



家常生活里的火热乐章

“孩子上学有多所学校可选，身体不舒服了南门正好对的就是省人民医院，想出行公交车就在跟前，想吃喝玩乐买东西步行用不了一刻钟都能到达商场，热闹红火就在家门口，确实方便！”昨天上午，在尖草坪区优山美郡社区居住的刘文翔下楼采购、健身，面对记者的询问，他一口气把社区里的好处说了个遍，“你以后要买房子，买这儿就挺好了！”随着我市一刻钟便民生活圈建设的不断优化完善，越来越多的市民实实在在感受到了居家生活的舒适与便捷。



小区旁的烟火夜市

家门口的活动中心

“来！看球！继续！”在位于优山美郡社区党群服务中心二楼的乒乓球馆内，几位头发花白的老人正两两一组，在乒乓球桌边激烈“对战”。不远处的舞蹈室内，八九位穿着渐变色红裙的大妈正随着音乐旋转、跳跃，舞步蹁跹。隔壁按摩室内，一位老人正悠然自得地享受着电动按摩椅的舒坦。楼下宽敞的服务大厅内，分隔出了一个藏书4000册的社区图书馆，只要拥有省、市图书馆的借书卡都可以在这边的自助机上随时借书还书。这也吸引了不少居民前来选书借阅。

社区党委副书记郭海燕介绍，社区里60岁以上的老年人有2600余人，为了让他们享受到更满意、方便的服务，社区党群服务中心在3100平方米的空间中，建成老年活动室、多功能运动室、老年棋艺室等19个功能室，为老年人提供休闲、健身、娱乐场所，月均人流量高达7500人次。结合老年群体的兴趣爱好，优山美郡社区还成立了社团联合会。包括优美之声合唱团、优兵俱乐部、优山靓丽模特队、优美诵声等13支文艺队伍，让老年人在家门口就能享受到丰富多彩的精神文化生活。

社区还着力改善老年人居住环境，完善老年人出行设施，开设了社区老年餐厅，让老年人享受用餐及送餐上门等服务。此外，还探索建立了“银发”帮办群，为有需要的老年群体办理各种小事，比如帮忙采购日常用品、修理灯泡、更换窗帘等，让助老精神在小区发扬光大。2022年，优山美郡社区被评为全国示范性老年友好型社区。

“住在这边就是方便，平常有需要随时能找到人帮忙，一抬脚的功夫就能到活动中心来练合唱。”今年66岁的合唱班班长张富老人高兴地说道。



“老板，来两串豆腐皮、两串土豆片、一串金针菇！”下午5点多，夕阳渐渐西沉，路灯在夜晚与白天的一进一退中渐渐明亮，位于金汇路与摄乐南街交叉口的优山美郡社区“西门夜市”又进入了繁忙时刻。在一家“老太原串串香”小吃摊前，聚集了几位前来品尝美味的食客。整条夜市街上，创意招牌夺目亮眼，各色美食香味四溢，酸辣粉、肉夹馍、涮串串、手抓饼、寿司、烧烤应有尽有，数不清的小摊在小区西门的道路两侧绵延百余米，叫卖声、音乐声、欢笑声此起彼伏，城市的烟火气更浓郁，夜间消费活力被点燃。

“一个晚上能接待将近200人。”小吃摊主李高兴地说道，今年以来，随着市民消费热情的充分释放，优山美郡社区的“西门夜市”也越来越红火，成为尖草坪区有名的小吃地点，也成了彰显优山活力的“新名片”。为确保夜市安全无忧，社区加强了对消防、保洁、安保等各个环节的管控力度，力求为消费者打造“环境整洁、设施齐全、业态丰富”的夜游空间。

记者了解到，优山美郡社区目前辖区面积达144万平方米，常住居民7150户、共计16900人，下辖3个小区。这里共覆盖大小企业381个，包括地摊在内的个体户612个，近千个营业网点，也让这一带居民的生活消费格外便利。

除了夜市小摊，优山美郡社区便民生活商圈集生活配套、健康养生、邻里聚会等于一体的优势也十分明显。除了便捷的教育、医疗、交通、银行等资源，还有菜市场、便利超市、美容美体、健身会馆、母婴服务、教育培训、烘焙餐饮、KTV、网咖、宠物照护、房产中介等种类齐全的丰富业态，更包括了华为线下体验店、艾脉堂养生、肯德基、麦当劳、唐久便利、金虎便利、王婆大虾、湘厨、秦妈火锅、半天妖烤鱼等品牌商铺和机构。多层次、多面向、多领域的配套设施和服务，不仅满足了居民生活娱乐的多种需求，更从细微点滴处增添着太原人的获得感、幸福感。

记者 孙耀星 文/摄

院子里的惠民集市

“接龙：老张，娄烦土豆，20斤。李女士，吉县苹果10斤……”一大早，在优山美郡社区名为“简到优山美郡生活服务”的微信群中，一张张现拍的新鲜菜图片陆续上传，红苹果、紫土豆、圆白菜……带着新鲜的泥土和露水呈现在大家眼前，可靠的品质和实惠的价格让居民们纷纷开始接龙预订。“早就想要这个娄烦土豆了，吃起来又沙又绵，口感特别好，价格还实惠，现在在群里下单，两天后就能去南门的服务站取货了。”居民马秀萍阿姨告诉记者。

优山美郡社区居委会副主任王岩芳介绍，为了给居民提供更加便利的生活，打造“从田间地头到餐桌口中”的优质农产品服务，社区与十佳农产品营销大户山西简到科技发展有限公司展开合作，实行“简到驿站进社区”活动。该公司在社区设立服务驿站，为居民提供新鲜实惠的产品

以及各种免费公益服务。由于有省农业农村厅的补贴，这里的市场价格都低于市场价，如土豆市场价格每500克一元，这边才0.8元；大葱市场价格每500克0.8元，这儿才0.5元。外面一箱卖38元的伊利袋装牛奶，这边30元就可以买到。每到周五，社区还会与简到合作，在南门附近组织“社区惠民集市”，南瓜、白菜、葱头等各种冬储菜及各种杂粮、面食等产品应有尽有。

在南门的驿站，靠墙的货架上摆着娄烦杂粮、平遥牛肉、阳曲小米、晋南炒琪、襄汾米醋等各类土特产品，不时有居民过来提货或选购。简到工作人员兼社区志愿者杜玲霞告诉记者，遇到不方便外出的老人或者残疾人等特殊群体，她还可以提供上门送货服务。这种“惠民驿站进社区”拓宽了我省特优农产品销售终端渠道，打通了田间到餐桌的最后100米。

